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PREFEITURA DE

Desenvolvimento para todos.

Concurso Puablico / Edital n. 01/2012

Médico Especialista

Radiologia
Codigo 338

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES DESTE CADERNO.
Elas fazem parte da sua prova.

Este caderno contém as questdes de Lingua Portuguesa, Conhecimentos
Gerais/Legislacdo/Saude Publica e Conhecimentos Especificos.

Ao receber a Folha de Respostas:
¢ confira seu nome, nimero de inscricdo e cargo de op¢ao;
e assine, A TINTA, no espaco proprio indicado.

A B cC D

Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
oo B ][]0 P parac P
e Use apenas caneta esferografica azul ou preta;
o2 [ 1 1] e preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a letra
correspondente a resposta solicitada em cada questao;
o3 [ ][] M0 ] e assinale somente uma alternativa em cada questdo. Sua resposta

ndo serd computada se houver marcacdo de mais de uma
alternativa, questdes ndo assinaladas ou questdes rasuradas.

oo [ JL ][] A

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas na’o deve ser dobrada, amassada ou rasurada.
CUIDE BEM DELA. ELA E A SUA PROVA.

ATENCAO - Podera, ainda, ser eliminado o candidato que: “[...] portar arma(s) no local de
realizacao das provas, ainda que de posse de documento oficial de licenca para o respectivo porte;
[...] portar, mesmo que desligados, durante o periodo de realizacdo das provas, quaisquer
equipamentos eletrdnicos como reldgio digital, calculadora, walkman, notebook, palm-top, [...], ou
instrumentos de comunicagcdo interna ou externa, tais como telefone celular, bip, pager entre
outros, ou deles fizer uso; [...] ” (itens 8.1.29 “d”, “e”)

DURACAO MAXIMA DA PROVA: QUATRO HORAS

‘1 Fundacao de

FUNDEP Desenvolvimento

'4 da Pesquisa




ATENCAO

Sr.(a) Candidato(a).

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno
contém, ao todo, 40 (quarenta) questdes objetivas — cada uma
constituida de 4 (quatro) alternativas — assim distribuidas:
Lingua Portuguesa — 15 (quinze) questdes, Conhecimentos
Gerais/Legislacao/Saude Publica — 10 (dez) questdes e
Conhecimentos Especificos — 15 (quinze) questdes, todas

perfeitamente legiveis.

Identificando algum problema, informe imediatamente ao
aplicador de provas para que ele tome as providéncias

necessarias.

Caso V.Sa. ndo observe essa recomendacédo, ndo lhe cabera

gualguer reclamacao ou recurso posteriores.
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Lingua Portuguesa

INSTRUCAO — As questdes de 1 a 15 relacionam-se com os textos seguintes. Leia-0s
atentamente antes de responder a elas.

Ha exageros nas tentativas de controlar o tabagismo no Brasil?
SIM

A cruzada antitabagista segue com forca total. Apos a obrigatoriedade de
exposicdo daquelas imagens terriveis no maco de cigarros, da suspensdo de
propagandas e do banimento dos "fumédromos”, eis que foi aprovada agora a
proibicdo de sabor nos cigarros. O objetivo da Anvisa esta evidente: querem sumir

5 com o tabaco da face da Terra.

Ha duas maneiras de se criticar esta postura. A primeira delas se inspira em
principios, tais como a liberdade individual. Nao cabe ao governo nos proteger de
nds mesmos. Viver é sempre uma aventura arriscada. Cada um deve ser livre para
escolher como encarar esta jornada, assumindo a responsabilidade por seus atos.

10 Parte da liberdade € o direito de escolher ir ao "inferno" a sua maneira. Ninguém
ousaria afirmar que os individuos desconhecem os riscos associados ao tabaco.
Ainda assim, deve ser um direito inalienavel assumir tais riscos, se esse for o
desejo. O risco de vicio também é conhecido antes de o sujeito comecar a fumar. A
probabilidade de um individuo que fuma contrair um cancer de pulmdo pode ser

15 maior, mas impedi-lo de optar pelo risco é solapar sua liberdade mais bésica.

A adocdo de politicas intervencionistas somente com base nas probabilidades
significa ignorar o individuo e a sua singularidade. Regimes coletivistas, como o
nazismo, o comunismo e o fascismo, seguiram esse caminho e desembocaram no
totalitarismo, numa sociedade em que o individuo passa a ser um simples meio

20 sacrificavel pela maioria. Alguns argumentam que o fato de existirem impostos para
manter o SUS justifica tal intervencdo. Pagamos a conta, entdo podemos impor
restricbes aos outros para reduzir o risco de doenca. Trata-se de uma linha de
raciocinio que leva inexoravelmente ao totalitarismo.

A segunda forma de atacar a postura da Anvisa € pelo resultado préatico de suas

25 medidas. Ao dificultar a venda legal de cigarro, a agéncia nao faz desaparecer a
demanda por ele. Ela apenas transfere a oferta para a informalidade. Empregos e
impostos serdo perdidos, e o contrabando sera alimentado, com o risco agravado
pela méa qualidade do produto.

Se quiser adotar um regime de “saude total” no ambito particular, o individuo

30 estard usufruindo de um direito seu. Mas quando a coisa vira uma Imposi¢ao
coletivista, a liberdade corre sério perigo. As piores tiranias sao feitas em nome do
bem geral. Com a consciéncia limpa, esses tiranos sao incansaveis em suas
ambicdes "altruistas”.

Apenas para constar: ndo fumo.

CONSTANTINO, Rodrigo; Folha de S. Paulo, 17/03/2012. (Texto adaptado)
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NAO

Ha um produto que mata a metade de seus consumidores regulares. Sao
6 milhdes de mortes anuais que podem ser a ele atribuidas, 200 mil das quais no
Brasil. Trata-se da primeira causa evitavel de mortes no mundo. Mais de
100 milhdes de pessoas morreram em decorréncia de seu uso no seculo XX. Esse
namero pode chegar a um bilhdo no século XXI, se nada for feito.

O produto em discussdao causa ainda doencgas incapacitantes, provoca
aposentadorias precoces e incontaveis custos sociais, sanitarios, ambientais,
econOmicos e emocionais. A maioria de seus consumidores se arrepende de ter
iniciado o uso e quer deixar de usa-lo. Seu consumo causa dependéncia quimica,
fisica e psiquica. Nove em cada dez consumidores comegam a utiliza-lo antes dos
dezoito anos e apenas 5% apoés 0s vinte e quatro.

Por tras desse produto, o cigarro, ha uma inddstria cujo objetivo Unico é
aumentar 0 seu consumo e, consequentemente, 0s seus lucros.

Trata-se de uma industria que comprovadamente mentiu, omitiu e distorceu
fatos e dados cientificos. Fomentou falsas pesquisas e pressionou 0s poderes
publicos, através de “lobby” e outras estratégias menos nobres, com o propdsito de
evitar qualquer regulamentacéo do seu produto e da sua atividade.

E evidente que tal industria precisa de limites. Seus objetivos s&o
diametralmente opostos aos da saude publica. Ha, contudo, 25 milhdes de fumantes
no Brasil e estima-se que um crescente nimero de adolescentes experimentem
cigarros diariamente, o que os torna candidatos potenciais a dependéncia e as
consequéncias do tabagismo.

No cenario atual, prevencéo a iniciacao € a palavra de ordem. Est4 comprovado
e reconhecido em sentencgas judiciais, documentos internos das multinacionais do
tabaco e estudos cientificos que os alvos das empresas sdo 0s jovens, criangas e
adolescentes incluidos.

E dever do Estado regular uma indUstria e um produto cujos 6nus tém sido
impostos unicamente a sociedade. A producao e a comercializacédo do tabaco estédo
na condi¢cdo de mercado passivo, ou seja, aquele que é juridicamente tolerado, mas
nao deve ser promovido pelo Estado. A regulamentagdo, mais do que necessaria, é
direito da sociedade.

JOHNS, Paulo e HOMSI, Clarissa; Folha de S. Paulo, 17/03/2012. (Texto adaptado)
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Questéo 1

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa que NAO pode ser confirmada pelos
textos.

A) O primeiro texto fala da tirania, ainda que bem intencionada, dos responsaveis pela
legislacdo relativa ao cigarro, enquanto o outro defende que medidas preventivas
sejam tomadas pelos 6rgados competentes para o bem da sociedade.

B) Os autores defendem posicdes com base em seus interesses e habitos privados no
gue se refere ao uso do tabaco.

C) Um dos textos apresenta uma dendncia relacionada a postura aética das industrias de
cigarro, na defesa de seus interesses.

D) Um dos textos parte dos pressupostos atrelados as liberdades individuais, enquanto o
outro apresenta uma abordagem estrutural e social da questéo.

Questéo 2

Assinale a alternativa que contem um trecho que, analisado fora do contexto, apresenta
um argumento CONTRARIO ao proéprio texto em que esta inserido.

A) “Nao cabe ao governo nos proteger de nés mesmos.” (linhas 7-8)
B) “No cenario atual, prevencgao a iniciagéo é a palavra de ordem.” (linha 57)

C) “Pagamos a conta, entdo podemos impor restricbes aos outros para reduzir o risco de
doenca.” (linhas 21-22)

D) “Seus objetivos sdo diametralmente opostos aos da saude publica.” (linhas 52-53)

Questéao 3

Assinale a alternativa que contém uma afirmativa que NAO pode ser confirmada em
gualquer dos dois textos.

A) A imposicdo de limites na comercializagdo do cigarro pode implicar maior
implementacéo na oferta e na venda ilegais do produto.

B) Apesar de o cigarro se constituir na primeira causa de mortes atualmente no mundo,
as campanhas e as leis tém reduzido as consequéncias nefastas do tabagismo.

C) O principio da liberdade deve incluir até mesmo a possibilidade de o individuo fazer
uma opc¢ao que acarrete algum mal a si proprio.

D) O risco é algo inerente a vida humana e seria pretensioso querer erradica-lo
totalmente.

5 Patrocinio/338 — Radiologia




Questao 4
“E evidente que tal industria precisa de limites. Seus objetivos sdo diametralmente
opostos aos da saude publica.” (linhas 52-53)

Feitas as adaptac6es necessarias, 0s dois periodos acima podem ser ligados, sem que se
perca o sentido original, pelo conector

A) conquanto.

B) desde que.

C) entretanto.

D) visto que.

Questédo 5

Desconsideradas outras adaptacfes no periodo, assinale a alternativa em que o termo
entre colchetes substitui o vocabulo sublinhado sem que se incorra em erro.

A) “A adocdo de politicas intervencionistas somente com base nas probabilidades
significa ignorar o individuo e a sua singularidade.” (linhas 16-17) [SIGNIFICAM]

B) “A maioria de seus consumidores se arrepende de ter iniciado o uso [...]” (linhas 42-
42) [ARREPENDEM]

C) “[...] e estima-se que um crescente nimero de adolescentes experimentem cigarros
diariamente, o que os torna candidatos potenciais [...]” (linhas 54-55) [TORNAM]

D) “[...] eis que foi aprovada agora a proibicdo de sabor nos cigarros.” (linhas 3-4)
[APROVADO]

Questao 6

“Trata-se de uma industria que comprovadamente mentiu, omitiu e distorceu fatos e
dados cientificos.” (linhas 48-49)

O termo sublinhado completa o sentido

A) apenas da forma verbal “distorceu”.
B) das formas verbais “mentiu” e “distorceu”.

C) das formas verbais “mentiu”, “omitiu” e “distorceu”.

D) das formas verbais “omitiu” e “distorceu”.
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Questéao 7
“A probabilidade de um individuo que fuma contrair um cancer de pulmao pode ser maior,
mas impedi-lo de optar pelo risco é solapar sua liberdade mais basica.” (linhas 13-15)

Assinale a alternativa que NAO apresenta uma afirmativa correta, em relacdo as
estruturas utilizadas no periodo acima.

A) Os pronomes |o e sua se referem ao mesmo termo.

B) A estrutura impedi-lo pode ser substituida por impedir-lhe.

C) A expressdo que fuma restringe e especifica o substantivo individuo.

D) O adjetivo maior contém uma ideia de comparacao.

Questéo 8

‘Regimes coletivistas, como o nazismo, o comunismo e o fascismo, seguiram esse
caminho e desembocaram no totalitarismo, numa sociedade em gue o individuo passa a
ser um simples meio sacrificavel pela maioria.” (linhas 17-20)

Desconsideradas as alteragbes de sentido, assinale a alternativa que contém uma
estrutura que apresenta ERRO ao substituir-se a expressao sublinhada.

A) [...]aqual o individuo se submete em favor da vontade da maioria.

B) [...] da qual se baseia predominantemente nas necessidades da maioria.

C) [...] diante da qual o individuo se curva, tendo em vista 0s interesses coletivos.

D) [...] na qual prevalece a vontade da maioria em detrimento dos anseios particulares.

Questao 9

Assinale a alternativa em que a oracdo sublinhada NAO corresponde a anélise
apresentada entre os colchetes.

A) “Alguns argumentam que o fato de existirem impostos para manter o SUS justifica tal
intervencao.” (linhas 20-21) [IDEIA DE FINALIDADE]

B) “Ac dificultar a venda legal de cigarro, a agéncia nao faz desaparecer a demanda por
ele.” (linhas 25-26) [IDEIA DE CONCESSAOQO]

C) “Esse numero pode chegar a um bilhdo no século 21, se nada for feito.” (linhas 38-
39) [IDEIA DE CONDICAQ]

D) “Pagamos a conta, entdo podemos impor restricbes aos outros para reduzir o risco de
doenga.” (linhas 21-22) [IDEIA DE CONCLUSAOQ]
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Questéo 10

“Ha, contudo, 25 milhdes de fumantes no Brasil e estima-se que um crescente nimero de
adolescentes experimentem cigarros diariamente, o que 0s torna candidatos potenciais a
dependéncia e as consequéncias do tabagismo.” (linhas 53-56)

O pronome sublinhado se refere ao vocabulo

A) adolescentes
B) cigarros
C) fumantes

D) milhdes

Questédo 11

“Empregos e impostos serdo perdidos, e o contrabando serd alimentado, com o risco
agravado pela ma qualidade do produto.” (linhas 26-28)

Assinale a alternativa em que a nova redagao apresenta, com correcdo gramatical, outra
forma de voz passiva do trecho sublinhado.

A) Com o risco agravado pela ma qualidade do produto, perder-se-d0 empregos e
impostos e alimentar-se-a o contrabando.

B) O risco agravado pela ma qualidade do produto fara com que se percam empregos e
Impostos e com que se alimente o contrabando.

C) Perder-se-d80 empregos e impostos e se alimentard o contrabando com o risco
agravado pela ma qualidade do produto.

D) Terdo perdido empregos e impostos e terdo alimentado o contrabando com o risco
agravado pela ma qualidade do produto.

Questéao 12

Assinale a alternativa em que a utilizacdo das aspas permite entender que o vocabulo
destacado foi utilizado num sentido diferente do que efetivamente significa.

A) “Com a consciéncia limpa, esses tiranos sao incansaveis em suas ambicdes
‘altruistas’.” (linhas 32-33)

B) “Fomentou falsas pesquisas e pressionou os poderes publicos, através de ‘lobby’ e
outras estratégias menos nobres [...]" (linhas 49-50)

C) “[...] da suspensao de propagandas e do banimento dos ‘fumddromos’, eis que foi
aprovada agora a proibigao de sabor nos cigarros.” (linhas 2-4)

D) “Se quiser adotar um regime de ‘saude total’ no &mbito particular, o individuo estara
usufruindo de um direito seu.” (linhas 29-30)

8 Patrocinio/338 — Radiologia




Questédo 13

“Por tras desse produto, o cigarro, ha uma industria cujo objetivo Unico é aumentar o seu
consumo e, consequentemente, os seus lucros.” (linhas 46-47)

Assinale a alternativa em que a nova redacdo mantém o sentido basico, sem que se
incorra em erro.

A)

B)

C)

D)

Ha o cigarro por tras desse produto, onde a industria tabagista tem o objetivo Unico de
aumentar os lucros como consequéncia do aumento do consumo.

Ha uma industria por trds desse produto, o cigarro, em cujo Unico objetivo dela é
aumentar 0 consumo e, consequentemente, os lucros.

O aumento do consumo desse produto, o cigarro, constitui-se no Unico objetivo aonde
a forma de aumento de lucro esta por tras da industria tabagista.

Por tras do cigarro ha uma inddstria que tem como Unico objetivo o aumento do
consumo do cigarro e, consequentemente, os lucros da empresa.

Questao 14

Desconsideradas as alteragBes de sentido, assinale a alternativa que contém uma nova
redacdo que NAO apresenta erro quanto a concordancia verbal.

A)

B)

C)

D)

“A primeira delas se inspira em principios, tais como a liberdade individual.” (linhas 6-
7)

Principios tais como a liberdade individual inspira a primeira delas.

“Alguns argumentam que o fato de existirem impostos para manter o SUS justifica tal
intervengao.” (linhas 20-21)

O fato de haver impostos para manter o SUS justifica tal intervencdo, segundo
argumentam alguns.

“‘Esta comprovado e reconhecido em sentengas judiciais, documentos internos das
multinacionais do tabaco e estudos cientificos que os alvos das empresas sdo 0s
jovens, criangas e adolescentes incluidos.” (linhas 57-60)

Sentencgas judiciais, documentos internos das multinacionais do tabaco e estudos
cientificos permitem comprovar e reconhecer que os alvos desse tipo de empresa é
0s jovens, incluindo-se criangas e adolescentes.

“‘Nove em cada dez consumidores comecam a utiliza-lo antes dos dezoito anos e
apenas 5% apos os vinte e quatro.” (linhas 44-45)

Comeca a utilizar o cigarro antes dos dezoito anos, nove em cada dez consumidores
e apenas 5% comeca a utiliza-lo apds os vinte e quatro.
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Questédo 15

“[...] o que os torna candidatos potenciais a dependéncia e as consequéncias do
tabagismo.” (linhas 55-56)

Assinale a alternativa em que, desconsideradas as alteracdes de sentido, a substituicdo
da expresséo sublinhada NAO acarreta erro quanto ao uso do sinal indicativo da crase.

A) [...] & dependéncia total e a algumas das tdo divulgadas consequéncias do
tabagismo.

B) [...] a essa enorme dependéncia e as consequéncias perversas do tabagismo.
C) [...] atotal dependéncia e as consequéncias ja conhecidas do tabagismo.

D) [...] @ uma certa dependéncia e as inUmeras consequéncias do tabagismo.
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Conhecimentos Gerais/Legislacao/Saude Publica

Questéao 16

Ao estudo das relacdes entre seres vivos e ambiente damos o nome de

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Ecologia
B) Ecossistema
C) Meio ambiente

D) Natureza

Questéao 17

Para analise e para facilitar a compreenséo, Covre (1993) divide a cidadania em termos
de direitos civis, politicos e sociais.

Segundo a referida autora, € INCORRETO afirmar que os direitos politicos dizem respeito

A) a convivéncia com os outros homens em organismos de representacao direta ou
indireta.

B) ao direito de se dispor do proprio corpo, locomocéo e seguranca.
C) ao direito de ter livre expressao de pensamento e pratica politica e religiosa.

D) a deliberacdo do homem sobre sua vida.
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Questédo 18
A Lein. 10.741/2003 disp&e sobre o Estatuto do ldoso.

Considerando os artigos 20, 21, 22, 23, 24 e 25 que se referem a educagéo, cultura,
esporte e lazer, assinale a afirmativa INCORRETA.

A)

B)

C)

D)

O Poder Publico criara oportunidades de acesso do idoso a educacdo, adequando
curriculos, metodologias e material didatico aos programas educacionais a eles
destinados.

Os cursos especiais para idosos incluirdo contetdo relativo as técnicas de
comunicacdo, computacdo e demais avancos tecnoldgicos, para sua integracao a
vida moderna.

A participagdo dos idosos em atividades culturais e de lazer sera proporcionada
mediante descontos de, pelo menos, 30% (trinta por cento) nos ingressos, bem como
0 acesso preferencial aos respectivos locais.

Os meios de comunicacdo manterdo espacos ou horarios especiais voltados aos
idosos, com finalidade informativa, educativa, artistica e cultural, e ao publico sobre o
processo de envelhecimento.

Questédo 19

Um servidor efetivo e estavel do Municipio de Patrocinio podera perder o cargo, EXCETO

A) mediante processo de avaliacdo periddica de desempenho em que seja assegurada

ampla defesa.

B) em virtude de sentenca judicial transitada em julgado.

C) em razdo da extincdo do cargo, quando ndo seja possivel o seu aproveitamento em

outro cargo.

D) mediante processo administrativo em que |lhe seja assegurada ampla defesa.
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Questao 20

E realizado concurso publico no Municipio de Patrocinio para o provimento de 30 vagas
de um determinado cargo.

Considerando os direitos garantidos as pessoas deficientes, € CORRETO afirmar que, na
hipétese,

A) serdo reservadas trés vagas para pessoas com deficiéncia.

B) os candidatos com deficiéncia disputardo apenas as vagas reservadas.

C) os candidatos com deficiéncia, para serem aprovados, deverdo atingir a nota minima
estabelecida para todos os candidatos.

D) a classificacdo dos candidatos com deficiéncia no computo geral ndo sera objeto de
publicacéo.

Questéo 21

Apesar de ter respondido a processo administrativo disciplinar durante o periodo de
intersticio, Jodo, que é servidor publico efetivo do Municipio de Patrocinio, obteve direito a
progressao na carreira.

Na hipotese e consideradas as normas sobre progressédo, € CORRETO afirmar

A) que Jodo mudou de classe apds a referida movimentacao na carreira.

B) que o tempo em que esteve respondendo a processo disciplinar ndo foi contado para
fins da progressao.

C) que a progresséo pode ter sido obtida por mérito ou por titulagédo e qualificacao.

D) que, para fins de progressdo por titulacdo e qualificacdo, Jodo podera ter tido
considerados até trés titulos obtidos no biénio.
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Questéo 22

Analise os seguintes itens concernentes ao financiamento do Sistema Unico de Saude
(SUS).

I.  Repasse fundo a fundo, definido como modalidade preferencial de transferéncia de
recursos entre os gestores.

Il. Pagamento por procedimento médico-assistencial realizado pela rede de atencao
bésica de servigos de saude.

lll. Responsabilidade das trés esferas de gestao — Unido, estados e municipios.
A partir dessa analise, pode-se concluir que estdo CORRETAS

A) apenasositens|elll.
B) apenasositens e lll.
C) apenasositens|e ll.

D) todos os itens.

Questéo 23

Constam na lista de notificacdo compulséria do Sistema de Informacdo de Agravos de
Notificacdo (SINAN) do Ministério da Saude as seguintes doencas, agravos ou eventos de
importancia para a saude publica, EXCETO

A) raiva humana.
B) diabetes mellitus.
C) leptospirose.

D) violéncia doméstica, sexual e/ou outras violéncias.

Questao 24
Assinale a caracteristica do processo de trabalho das equipes de Atencao Basica.
A) Realizagéo de primeiro atendimento as urgéncias médicas e odontologicas.

B) Assisténcia basica integral e continua, organizada a populacdo adscrita, com garantia
de acesso ao apoio diagnostico e laboratorial.

C) Acompanhamento hospitalar dos pacientes de sua area de abrangéncia.

D) Apoio a estratégias de fortalecimento da gestao local e do controle social.
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Questéao 25

Analise as seguintes afirmativas sobre o financiamento da atencdo basica e assinale com
V as verdadeiras e com F as falsas.

() Os repasses dos recursos dos PABs fixo e variavel aos municipios sédo efetuados
em conta aberta especificamente para essa finalidade.

() Os repasses dos recursos dos PABs fixo e variavel aos municipios sédo efetuados
em conta geral do Tesouro Municipal.

() O Piso da Atencao Basica (PAB) consiste em um montante de recursos financeiros
federais destinados a viabilizacdo de acdes de Atencéo Basica a saude.

() O Piso da Atencao Bésica (PAB) consiste em um montante de recursos financeiros
federais e estaduais destinados a viabilizacao de acdes de Atencéo Basica a saude.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) (V) (F) (F) (V)
B) (V) (V)(F)(F)
C) (A FE) MMV
D) (V) (F) (V) (F)
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Conhecimentos Especificos

Questéo 26

Em 2007, quatro organizacbes profissionais americanas (SPR, ACR, AAPM, ASRT)
fundaram uma alianca de protecédo radioldgica, inicialmente, especifica para exames
pediatricos, devido a grande preocupagdo com a exposi¢cdo médica a radiacdo ionizante
desses pacientes.

Assinale a alternativa que se refere ao TITULO e ao SLOGAN da primeira Campanha
criada por essa alianga.

A) “Image wisely” — ALARA

B) “Palse and Pulse” — ALARP

C) “Image gently” — ALARA

D) “Step light’ — ALARP

Questéo 27

Sao medidas capazes de contribuir para a redugédo da dose de radiagdo em exames de
tomografia computadorizada multislice em pacientes pediatricos, EXCETO

A) uso de PITCH menor.

B) ajuste da dose de radia¢céo proporcional ao tamanho do paciente.

C) uso de modulacdo automética de dose.

D) diminuicdo do numero de varreduras.

Questéo 28

Se considerarmos que a dose efetiva de radiacdo ionizante necessaria para a realizacao
de uma radiografia de térax de uma crianca é em média 0,01 mSyv, assinale o nimero de
radiografias de térax que seriam equivalentes a dose efetiva de uma tomografia de torax
multislice.

A) 50 a 100

B) 100 a 200

C) 300 a 500

D) 700 a 900
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Questéo 29

A posicdo do tubo de Raios-X no equipamento de mamografia é determinada pela
diferenca na distribuicdo do feixe de Raios-X ao longo do eixo anodo-catodo, ou seja, 0
efeito anddico € utilizado a favor da formag¢do da imagem mamogréfica, uma vez que a
espessura da mama diminui da parede toracica em direcdo ao mamilo.

De acordo com essas informacdes, assinale a posi¢ao correta do tubo de Raios-X no
equipamento de mamografia.

A) O catodo deve ficar do lado do mamilo e 0 anodo do lado da parede toracica.

B) O catodo deve ficar do lado da parede toracica e o anodo do lado do mamilo.

C) Tanto o anodo, quanto o catodo devem ficar mais proximos da parede toracica.

D) Tanto o anodo, quanto o catodo devem ficar mais proximos do mamilo.

Questao 30

A craniossinostose sagital € também conhecida como

A) Braquicefalia.
B) Dolicocefalia.
C) Trigonocefalia.
D) Plagiocefalia.

Questéao 31

Em relacdo as malformacbes congénitas encefalicas, sdo considerados disturbios de
sulcacao e migracao celular, EXCETO

A) heterotopia.

B) lisencefalia.

C) esquizencefalia.

D) displasia septo-6ptica.
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Questéao 32
Em relacdo aos tipos de fraturas em criancas, algumas podem ser consideradas
altamente sugestivas de maus tratos (Sindrome da crianca espancada).

Assinale a alternativa que apresenta o tipo de fratura mais especifica desse mecanismo
de trauma.

A) Fratura linear do cranio

B) Fraturas diafisarias

C) Fraturas metafisarias

D) Fraturas epifisérias

Questao 33

O sinal radiogréafico da dupla bolha na radiografia simples de abdome de um RN nos
permite afirmar o seguinte diagnostico:

A) atresia duodenal.

B) atresia jejunal.

C) membrana duodenal.

D) pancreas anular.

Questao 34

Paciente de 45 anos, sexo feminino, artesd, esculpe pedra sabdo desde a infancia em
oficina familiar no interior de Minas, apresenta, a tomografia de térax de alta resolucéo, as
seguintes altera¢gdes: micronddulos difusos, predominando na porgcdo central e superior
de ambos os pulmdes, alguns coalecentes, associados a linfonodos com calcificacdo em
casca de ovo no mediastino.

Assinale a alternativa que apresenta o diagnéstico provavel da pneumoconiose.

A) Silicose
B) Beriliose
C) Asbestose
D) Talcose
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Questédo 35

Diante de uma radiografia de térax de um neonato apresentando aumento do volume
pulmonar, associado a opacidades peri-hilares, podemos considerar como hipéteses
diagndsticas as seguintes op¢des, EXCETO

A) pneumonia neonatal.
B) taquipneia transitria do recém-nascido.
C) sindrome de aspiracdo de mecodnio.

D) doenca por deficiéncia de surfactante.

Questéao 36

A ultrassonografia apresenta acuracia diagnostica elevada, cerca de 87% (segundo Lee e
cols), em casos de tor¢ao ovariana.

Em relacéo a torcdo ovariana, assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Caracteriza-se pelo aumento ovariano com multiplos foliculos corticais.
B) E mais comum em criangas e adolescentes.

C) O acometimento é quase sempre unilateral, caracterizado pela assimetria das
dimensdes ovarianas.

D) Auséncia de fluxo ao Doppler colorido é fundamental para o diagndstico de torcéo
ovariana.

Questéao 37

Em relacdo a doenca ovariana policistica (Sindrome de Stein-Leventhal), assinale a
alternativa que NAO corresponde a um achado frequente nessa patologia.

A) Acometimento bilateral e simétrico

B) Pequenos foliculos periféricos (mais de cinco, com cerca de 5 a 8 mm de diametro)
C) Estroma central hipoecoide

D) Ovérios com dimensdes aumentadas
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Questédo 38

Em relacéo a avaliacao radiologica de implantes mamarios, € INCORRETO afirmar que

A) a ruptura pode ser intra ou extracapsular.
B) o sinal do linguine na ressonéancia magnética pode representar ruptura intracapsular.
C) a mama forma uma capsula fibrosa ao redor do implante.

D) as pregas radiais s&o sinais de ruptura intracapsular.

Questéo 39

Em relacdo a drenagem linfatica da mama, podemos considerar as seguintes cadeias
linfonodais, EXCETO

A) cadeia I: axilar baixa (lateral a borda lateral do musculo peitoral menor).
B) cadeia Il: axilar média (entre as bordas lateral e medial do masculo peitoral menor).
C) cadeia lll: axilar alta (medial a borda medial do musculo peitoral menor).

D) cadeia IV: mamaria interna.

Questao 40

Em relacdo ao estudo ultrassonogréafico do saco gestacional, € INCORRETO afirmar que

A) o0 saco gestacional é a primeira estrutura vista antes da visualizacdo da vesicula
vitelina.

B) a ndo visualizacdo da vesicula vitelina no interior de saco gestacional com diametro a
partir de 10 mm pode ser considerada como primeiro sinal de perda gestacional.

C) é possivel estimar a idade menstrual com base no tamanho do saco gestacional entre
a 5%e a 10%semanas.

D) as medidas do diametro do saco gestacional sdo feitas a partir da soma de trés
dimensdes ortogonais da interface da parede do saco de liquido dividido por trés.
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